

每个网友心里都有一个摆路边摊的梦

“搜狐社区副主编辞职卖煎饼”调侃微博引发网友悠闲生活畅想

“我有一所房子，面朝大海，春暖花开。”职场疲于奔命，很多白领有着过悠闲生活的梦想。22日，众多网友纷纷排队造句想辞职，引发这种念头的不是对田园牧歌生活的向往，而是搜狐社区副主编“我是M99”辞职去卖煎饼的微博。虽然事后证明这不过是博主在拍微电影，但因为释放了众人心底的向往，转发量迅速过万。



▲搜狐社区的副主编「我是M99」发在微博中的照片。

搜狐社区副主编声称要去卖煎饼

22日，“我是M99”发了条微博：“一直都无心工作，终于下定决心不干了。这么多年了，对五道口还是挺有感情，于是，在五道口搜狐楼下弄了个煎饼摊。各位曾经的同事，走过路过都来照顾我的生意哦！熟人给俩蛋！”微博下方配了一张穿T恤做煎饼的照片。认证微博“创业家杂志”等，转发指出该博主是搜狐社区的副主编。博主身份被识别后，这条微博也有了不一样的意义，转发量迅速过万。

这种抛弃白领工作，摆摊卖煎饼的行为挺有烟火气，让众多网友羡慕支持，“无心工作不干体”随机应运而生。有想开百货摊的：“一直都无心工作，终于下定决心不干了。这么多月了，对民大还是挺有感情，于是，在衣冠庙老校区旁的小街弄了个百货摊。各位曾经的同事，走过路过都来照顾我的生意哦！熟人给袋蒙牛！”

有想卖羊肉串的：“一直都无心工作，终于下定决心不干了。想在五山开个烤肉摊，羊肉串牛肉串鸡肉串各种肉按需供给，孜然辣椒蜜糖自取，不使老鼠肉，不用地沟油，不用隔夜油，油温数字控制。售价10元。”

有办假证的：“一直都无心学习，终于下定决心不学了。这么多年了，对大学还是挺有感情，于是，在大学边胭脂店角落偷偷弄了个办理文凭的摊位，当然表面是打印店。各位曾经的同学，走过路过都来照顾我的生意哦！熟人办本科送硕士！”

还有想做贴膜生意的：“一直都无心工作，终于下定决心不干了。这么多年，对徐家汇还是挺有感情的，于是，在中金广场艾瑞楼下弄了个地摊，专卖iPhone外壳。各位曾经的同事，走过路过都来照顾我的生意哦！熟人免费贴膜！”

“戴尔中国”官方微博也来凑热闹，点评道：“这个故事告诉我们，每个IT客心里，都有一个煎饼摊的梦。”

其实是拍微电影搞噱头，网友不依不饶

正当网友纷纷造句表示无心工作要辞职去摆摊之际，这条微博被证明为不实消息。博主“我是M99”发微博致歉：“很抱歉，真没想到会被转发这么多，实属无心。刚才发的那条卖煎饼的微博，我只是拍了个微电影，和自己的朋友们闹一闹而已，大家淡定啊，我不是故意要骗谁什么。”

被玩笑忽悠的网友不依不饶了，围观网友纷纷要求“你必须去卖煎饼”，并必须送两个蛋。还有网友表示被忽悠到五道口去寻觅煎饼摊，结果空手而归。网友“忙碌的海豚”留言：“姐们儿，你今

天在我心里比《舌尖上的中国》还火，我就在福保寺桥上班，今天中午直接拉着同事去你们楼下了，环绕搜狐网络大厦一周，也没找到你。”

网友“张瑞麟”建议博主专程找个时间，在说的地点支个煎饼摊，给关注评论和转发微博的朋友们认真摊上一天的煎饼，外地朋友可以派代表进京监督。

面对博主近乎行为艺术的举动，知名微博“@互联网的那点事”呼吁：“亲，不如将错就错吧！你的煎饼事业一定比副主编红火！”

博主六年前博客被扒，当年就羡慕卖煎饼

擅长肉肉的网友顺着“我是M99”的足迹找到了她在搜狐的博客，其在2006年11月发表的博客被扒拉出。在这篇《工作5小时月收入9000元的煎饼GG》日志里，“我是M99”叙述：公司楼下有个卖煎饼的GG，与别家不同，同样是两元钱，他家的煎饼放两个鸡蛋。本着薄利多销原则，煎饼哥每天卖150个煎饼，毛利为300元，月毛收入9000元，每天只工作5小时。博主感慨：“一个写字楼工作的小白领很可能真的不如楼下卖煎饼的！”扒拉出六年前日

志的网友对“我是M99”微博的玩笑表示情有可原：“你们都冤枉博主了，人家从六年前就羡慕卖煎饼的了！摆摊的心由来已久啊！”

“这个辟谣搞笑了，本来就是生活玩笑嘛。”尽管博主的玩笑被证实为不实信息，多数网友仍然表示了理解。跟朋友开玩笑发的微博，因为释放了大家心底的理想和向往，唤起了众人心中自由创业的念头，所以才会扩散得这么快，网友的摆摊梦不死啊。

(据《扬子晚报》)

一曲《天高地厚》唱响草根梦想 排水工版“旭日阳刚”爆红网络

唱歌是他的梦想，他对舞台有天生的渴望。然而，5年前家庭的变故让他暂时放弃了音乐梦想，当起一名下水道疏通工。而一段翻唱的《天高地厚》视频，让他一夜之间爆红网络，被网民称为“排水工版‘旭日阳刚’”。

动情翻唱《天高地厚》 让小排水工一夜爆红

日前，网友“东三环的雨”在优酷网上发布题为“一名普通管道工的音乐呐喊《天高地厚》，超越原唱，有木有！！”的视频：一个身着橘色排水工工装的小伙子，抱着一把吉他，坐在简陋的单人床上，神情专注地弹唱了一曲信乐团的《天高地厚》。

视频引发大量网友关注，好评如潮，转载踊跃。目前该视频在优酷网上的播放次数近145万，有近4000条评论。无数网友被小伙子动情的歌声和朴实的外表感动，有网友称他是“天津版的旭日阳刚”，有网友说“高手在民间”，有网友称“他一开唱，这个世界都安静了！”

视频中的小伙子叫孙洪亮，具体工作是“下水管道疏通工”。记者通过孙洪亮供职的天津市塘沽区市政工程局排水管理所联系到他。孙洪亮对自己的身份非常坦然：“我就是个工人。工作时穿工装，倒班或休息时就是休闲装。但我们工人穿上工装兢兢业业地工作，脱下工装可以站到舞台上唱歌。”

关于自己网络上的这段视频，孙洪亮说：“今年3月中旬，一位多年未见的老友来找我叙旧，顺便让我录了一段唱歌的视频，想拿来‘震’一下在北京唱歌的朋友。当时正值午休时间，我连衣服也没换，拿起吉他就唱了一首《天高地厚》，没想到，这段随便录制的视频竟然被朋友传到了网上。”

追逐梦想的路上 一路坎坷

从小就喜欢唱歌的孙洪亮，两岁时就开始了他的“舞台生涯”。只要大一一张罗：“洪亮唱一个。”小洪亮就会拿手电筒放在嘴边当话筒，用两条毛巾绑在胳膊上当水袖，站在床上唧唧呀呀、摇头晃脑地学戏曲中的片段，唱完以后还鞠个躬，道声谢谢，总是把那些大人逗得前仰后合。

孙洪亮的唱歌梦想在17岁岁的时候终于得以实现，那一年洪亮第一次离开了家，到全国各地去赶场子唱歌。回忆起那时的日子，虽不很富足，却也自由而快乐。

但是，2007年父亲突发意外，正在外面奔波演唱的孙洪亮赶回家中时，看到的已是陷入深度昏迷、无法辨识自己的父亲。父亲离去，孙洪亮就再也未离开过家。“家中唯一的男人倒下了。”孙洪亮说，“从此以后，我就是家中唯一的男人，我就是家里的支柱。”

孙洪亮换了电话号码，割断了与过去生活的所有联系。在父亲曾经工作过的单位，当起了下水管道疏通工。曾经弹吉他的手拿起了铁锹和镐头，磨出了厚厚的茧子。孙洪亮在开始几年的确很郁闷，“但为了撑起家庭，照顾妈妈，我必须融入完全不同的生活。”

“我想凭自己的歌声 而不是身份走上舞台”

通过网络视频，孙洪亮一夜爆红。孙洪亮坦言自己现在有些“懵”：各种媒体采访，节目录制邀约不断，平静的生活被打破。但是大多数邀请都被孙洪亮一一回绝了。

“面对可以重拾少年唱歌梦想的机会，我并不是不心动。”孙洪亮说，“但我感觉很多节目就是想拿我来炒作，现在很多人都关注底层，在底层发现明星，大家才会感兴趣。我的确是一个工人，但是我不想用这个来吸引眼球，否则就是给工人抹黑。”

“我只想通过我的歌声而不是身份走上舞台，否则就是炒作了！”孙洪亮说。

问及以后的规划，孙洪亮坦言：“如果是在五年前，做一个职业歌手、获得众人的关注是我梦寐以求的事情，但是现在，如果要为了唱歌再次去四处漂泊，一年到头不着家，我恐怕只有舍弃。”父亲的去世，五年工人生活的历练，已经让孙洪亮的想法改变了很多，“我的确想唱歌，并站在更大的舞台上。但是对真的完全走这条路，还没做好准备。我只想把舞台唱歌作为自己的兴趣爱好，就像京剧票友一样。” (据新华社)

网友看剧找碴儿月挣2000元？

日前，一则“网友找穿帮镜头月入2000元”的新闻吸引了众人关注。报道中称，一位眼神比较好的杨小姐因整理了一篇《武林外传》穿帮镜头的帖子发在网上，受到网站邀请，“一张穿帮的截图100元，一个月平均有2000多元。”近日，记者从专门寻找影视剧穿帮镜头的网站负责人处意外得知，网友找碴儿没有酬劳可得，纯属一群志趣相投的人无私奉献。

纠客是专门寻找影视作品里穿帮镜头的群体，带来的乐趣远超欣赏影视作品本身。日前有媒体报道，从《武林外传》起迷上纠错找碴儿的杨小姐因为个人爱好受到找碴儿网站青睐，从此开始纠错赚两不误的副业，“每周向网站提供几张热门剧集的穿帮图片，每张100元，每月能赚个2000多元。”有网友看到消息后感慨：“面对动动眼珠就能月入2000元的人，真的自卑了。”还有网友跟帖应聘求人伙：“这么多年我都发愁这看泡沫剧的爱好一直没

处使。”

“纠客”最早浮出水面还是通过一个叫“穿帮网”的网站。据网站负责人徐先生透露，这些隐匿于图片背后的工作人员的工作任务简单而枯燥——两人一组，看剧找碴儿。40分钟一集的电视剧，工作人员经常需要反复看上一个多小时才能“下刀”，每月的收入还算可观。

相对于“体制内”的纠客，混迹于穿帮网站的找碴儿爱好者就“无私”多了。穿帮网等多家网站负责人均表示，支付报酬是完全没有的事。徐先生透露：“就是网友的一种兴趣，如果用金钱来衡量反倒变味了。”不过，纠客网的版主也坦言：“很多人开始为了挣钱而加入，后来看到没啥奔头就淡出了。”

记者对话穿帮网

记者：这样的纠错网站现在大概有多少家？

穿帮网：中间出现过几个，都相继垮掉了。

我们这个网站是干过媒体的人在办，知道什么能形成话题，也有资源优势。

记者：新闻里写的“网友找穿帮镜头月入2000元”，你认为靠谱吗？

穿帮网：这个按我们的经验来看不大可能，一般网站用穿帮图会挑选专业性较强的纠错网站。

记者：找穿帮镜头也是有规律和套路可循的吧？

穿帮网：确实有，第一就是镜头连续性的问题；第二是服装道具的问题；第三是剧组人员或设备被拍到画面里。

记者：网站上只留有邮箱，看起来你们似乎很低调？

穿帮网：其实我们网站的主创很多都是媒体高管，但我们不愿意利用媒体优势进行宣传，出于保护团队安全的考虑，一直比较低调。若影响到某方利益，会不会招致不良影响都不定。(据《潇湘晨报》)